

О Т Ч Е Т

за дейността на НЧ „Пробуда-1908”с.Воден през 2023г.

Дейността на читалището през 2023г. започна с отпразнуване на християнския празник Богоявление. Традиционно пресъздадохме обичая „Бабуване и подливане” и отпразнувахме Бабинден с кулинарна изложба и викторина. Кулинарите бяха оценени от жури и най-добрите получиха награди. Награда читател на годината получи Танка Къовбашиева.

Децата от селото, техните майки и баби изработиха мартеници от естествени материали за участие в Общински семеен конкурс за изработване на мартеници „Пижо и Пенда”, организиран от Община Димитровград и ОП „Детски и младежки център” Димитровград. Творбите бяха отличени с 1 второ място и 1 поощрителна награда.

Община Димитровград и ОП „Детски и младежки център” Димитровград организираха онлайн рецитаторски конкурс „България земя на герои”, посветен на Националния празник 3-ти март. Секретаря на читалището подготви и занесе децата за участие в конкурса, за което получиха 1 второ място.

Националния празник 3-ти март отпразнувахме с празничен концерт в салона на читалището с участието на Вокално студио „Южняче” от Димитровград и Вокална група „Вазовци” от гр.Харманли.

На 14 март по традиция отпразнувахме „Свети Трифон Зарезан” на лозето. В Деня на самодееца 1-ви март посрещнахме Баба Марта с изложба на ръчно изработени мартеници, с които зарадвахме децата и персонала на ЦДГ „Приказка” в Димитровград.

Международния ден на детската книга -2-ри април бе отбелязан с литературно четене в библиотеката.

Двегодишната Вилияна Янева представи читалището в онлайн конкурс „Лазарка и Лазарски венец” обявен от НЧ „Христо Ботев-1902” Димитровград и бе удостоена със Специалната награда за цялостно представяне.

За Великден децата от селото боядисаха яйца в читалището, направиха излож

ба и получиха грамоти и предметни награди.

Под ръководството на читалищния секретар децата изработиха яйца от различни материали и участваха в конкурс „Моето Великденско яйце с шевица“, организиран от НЧ „Култура-2002“ Димитровград и получиха грамоти и награди. Читалището участва в III Национален Великденски онлайн конкурс „Шарен Великден“, организиран от НЧ „Васил Левски -1932“ с.Новоселяне община Бобов дол област Кюстендил и получи грамота за участие.

Малките самодейци Доника Тончева на 5г., Никола Стойчев на 6г. и Гергана Тончева на 10г. получиха бронзов, златен и сребърен медал за участие в IV Регионален фестивал „Турското робство и борбата за освобождение в българските народни песни, организиран от НЧ „Искрица -1901“ с.Скобелево.

Доника Тончева и Гергана Тончева представиха читалището на IX Регионален празник „Летен Атанасовден“ организиран от НЧ „Поука-1908“ с.Черногорово На XXXXXVI Национален събор на народното творчество „Китна тракия пее и танцува“ гр.Хасково взеха участие малките самодейци Доника Тончева, Никола Стойчев и Гергана Тончева.

На 21.05.2023г. отпразнувахме 115 години от създаване на нашето читалище. На V Национален празник „Земята и плодородието“ организиран от НЧ „Съзнание-1928“ в с.Голямо Асеново читалището представи Донка Тончева и получи Диплом и сребърен медал.

На 27.05.2023г. участвахме в Национален кулинарен фестивал „Празник на Ябълковската пуска 2023“, организиран от НЧ „Христо Ботев-1871“ с.Ябълково и получихме златен медал за цялостно участие и аранжировка на ястията, златен медал за най-оригинално вкусно ястие и 2-ро място за вкусна пуска.

На 04.06.2023г. Групата за автентичен фолклор и народни обичаи участва в XXIII Национален фолклорен събор „Читалището-храм на Българския дух“ организиран от НЧ „Селска пробуда-1927“ с.Крепост и бе отличена с плакет и диплом. Гергана Тончева получи златен медал и диплом за изпълнение на автентични песни.

На 10.06.2023г. взехме участие в празник по повод „Световен ден на плетенето и стари градски песни“, организиран от НЧ „Просвета-1901“ с.Крум с плетиво и песни. Класирахме се на 2-ро място-раздел 1 кука, и на 4-то място - раздел 2 куки. Самодейките Донка Тончева и Господинка Делчева получи

диплом и сребърен медал за стари градски песни.

На 10.06.2023г. малките самодейци Никола Стойчев и Гергана Тончева взеха участие в Национален конкурс за детска забавна песен на фолклорна основа „Златен извор“, организиран от Община Димитровград и ОП „Детски и младежки център“ Димитровград и спечелиха 2-ра награда.

На 17.06.2023г. певческата група за автентичен фолклор участва в XVII Национален фолклорен събор „Тракийски жътварски събор, организиран от НЧ „Пробуда-1910“ с.Странско и получи Диплом и сребърен медал. За индивидуално изпълнение Донка Тончева бе удостоена с Диплом и сребърен медал.

На 26.06.2023г. децата Янислав Пиронков, Гергана Тончева и Никола Стойчев участваха в конкурс „Еньовски венец“, организиран от НЧ „Куртура-2002“ гр.Димитровград и спечелиха 2 първи и 1 второ място.

На 07.07.2023г. ППЗК „Доверие“ с.Воден и читалището съвместно организираха зажънване на полето. Групата за народни обичаи направи възстановка на ритуала „Зажънване“.

На 18.07.2023г. отбелязахме 186 години от рождението на Васил Левски с витрина с материали за живота на Апостола и рецитиране на стихове.

На 20.07.2023г. съвместно с Църковното настоятелство традиционно отпразнувахме храмовия празник Илинден.

На 23.07.2023г. участвахме в Регионален събор „Да съхраним традициите и българския дух на нашите деди“, организиран от НЧ „Светлина-1929“ с.Долно Белево с индивидуални изпълнения на Доника, Гергана и Донка Тончеви и получиха грамоти за отлично представяне.

На 19.08.2023г. взехме участие в XVII Фолклорен празник на плодородието и изложба „Даровете на природата“, организиран от НЧ „Просвета-1901“ с.Крум. За цялостно представяне в изложбата Янислав Пиронков, Добринка Енчева и Господинка Делчева бяха удостоени с Диплом и първо място, а за участие в конкурс за рисунка Янислав Пиронков спечели 1-во място.

На 24.08.2023г. три деца от с.Воден Доника Тончева, Никола Стойчев и Гергана Тончева участваха в опознавателната игра „Опознай Димитровград, за да го обикнеш-2“, организирана от община Димитровград и ОП „Детски и младежки център“ Димитровград по повод годишнината от създаване на града и получиха грамоти за участие.

На 26.08.2023г. организирахме едnodневна екскурзия до връх Шипка. Деца и възрастни останаха доволни.

На 04.09.2023г. на Международния фестивал „Етно Ритми“ в курорта Златни пясъци читалището ни бе представено от четирима участника. Те се завърнаха с грамота за участие, плакет и специалната награда присъдена на Никола Стойчев.

На 16 септември селото ни стана столица на булгура за един ден. Организирахме Втори регионален празник „Ден на булгура“. Целта на празника е да запази българския дух и популяризира българското кулинарно творчество. В кулинарната изложба с конкурсен характер участваха жители на с.Воден и читалища от населени места в общината. Участие в празничния концерт имаха талантливите деца от Общински танцов център „Галаксико“ Димитровград и певческа група „Тракийци“ с.Тракия. Сварения на огън в 120 литров казан булгур бе раздаден на участниците, гостите и присъстващите на празника.

На 16 септември Янислав Пиронков и Добринка Енчева участваха в кулинарен празник „С уникалните гозби на дедите ни, с духа на традициите и вяра в църквата“, организиран от НЧ „Васил Левски-1929“ с.Сталево и получиша грамоти.

На 22 септември самодейците Недялко Делчев, Господинка Делчева, Пенка Петкова и Никола Стойчев взеха участие в „Делюви празници“ в Златоград и се завърнаха с грамоти и статуетки на Делю хайдутин.

На 29 септември взехме участие в турнир по риболов, организиран от НЧ „Бодрост-1885“ с.Бодрово.

На 14 октомври участвахме в конкурс за „Българо-Украинска кухня“, организиран от НЧ „Поука-1908“ с.Черногорово и Фондация „Усмивка“ Димитровград и спечелихме 2-ро място и Специалната награда.

На 19 октомври проведохме XVII Регионален празник „Свети Иван Рилски“.

На 21 октомври на XVII Регионален фолклорен фестивал „С вяра в доброто и надежда в бъдещето“, организиран от НЧ „Нов път-2011“ в с.Добрич читалището ни бе представено от малките самодейци Доника Тончева-5г.-диплом и бронзов медал и диплом за най-малък участник и Гергана Тончева-10г.-диплом и бронзов медал. Донка Тончева - диплом и златен медал.

Деня на народните будители отбелязахме с разговор децата от селото на те

ма „Познавате ли българските будители?“, направихме витрина с материали за будителите, децата рецитираха стихотворения.

На 9 ноември подредихме изложба с материали за живота на Апостол Карамитев по повод 100 години от неговото рождение.

На 18 ноември НЧ „Искрица-1901“ с.Скобелево организира XV „Яворови възпоменателни дни“ . Участие в рецитаторския конкурс имаха Донка Тончева и Гургана Тончева и взеха Диплом , 2-ро място и парична награда.

На 10 декември засадохме жива елха в двора на читалището.

На 15 декември ОП „Детски и младежки център“ Димитровград за поредна година организира конкурс за ръчно направени сурвачки. Никола Стойчев получи 3-то място и предметна награда.

На 16 декември участвахме в благотворителен концерт Усмивка за Йони“ организиран от Ставрофорен свещеноиконом Георги Тодев за събиране на средства за лечение на Йовчо Живков Господинов.

На 18 декември община Димитровград организира „Коледна трапеза“ . Участвахме с ястия от булгур, обредни хлябове и оригинални ястия. Господинка Делчева спечели 1-во място и предметна награда. Ванка Петкова направи демонстрация на мелене на булгур и разказа за кога и за какво се прави. На 21 декември децата Гургана Тончева, Никола Стойчев и Пламена Меметова участваха в конкурс „Моята коледна свещ“, организиран от НЧ „Култура-2002“ димитровград и получиха 2 първи и 1 второ място.

Същия ден поднесохме кошница с хранителни продукти в Дома за хора с деменция Димитровград.

През 2023 година читалището спечели проект по програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“ на стойност 1 224.75лв.

На 21 и 22 декември представихме „Бъдни вечер“ в Градска библиотека пред ученици от училище „Пенчо Славейков“ Димитровград.

Дейността на читалището през 2023 година завършихме с концерт на Вокално студио „Южняче“ Димитровград и всички деца получиха от Дядо Коледа подарък „Лакомства в чорап“.

Председател:  Добринка Тренчева/